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2 & (@) TRHATT = FqHT AT HT AT
=4cm+2cm+1cm+5cm=12cm
(b) aRETT = FHY ST T AR
=23cm+ 35cm + 40 cm + 35 =133 cm
(c) afeHATT = AT qSrAT FT AN

15cm + 15cm + 15cm + 15 cm = 60 cm
(d) afwTT = Fdt sgevet v A

=4cm+4cm+4cm+4cm+4cm = 20cm



(e) afETT = Feft qSIret F AT
=1lcm+4cm+05cm+2.5cm+2.5cm+0.5cm +4cm = 15cm
(f) aR®ATT = FHT STt 7 T ]

=4cm+1cm+3cm+2cm+3cm+4cm+1cm+3cm+2cm+ 3 cm =
52 cm

Q2. 40 Y 4TS 3T 10 AT =TS a1 TF ATATHIL T F THT FIT AT A T
IE TF &7 g < F AT I1av § | Arasgs 0 i fifrg |

EA . T AELTF T = AT T ATIEE
= 2 (4T + HI=TE)

= 2 (40 + 10)

=2x50

= 100 cm

=1

AT, T MEeq® <7 100 cm a1 1 m.

Q3. TF AW &t I gag #t fAwrd 2 #f 25 &t &k 1 #f 50 & & | A7 i I wag
T ghmT F19 fforT |

A AN A AU Aag dldas = 2 m25¢cm = 2.25m

AT FFIa aag A =ge = 1 m 50 cm = 1.50 m
S T ATIE0E = 2 X (SaTE + AT=TS)

= 2 x (2.25 + 1.50)

=2x3.75

= 7.50

AT, A T AOE0E = 7.5 m.

Q4. 32 T |aTS 3T 21 Y FNSTE qTA TF el F THsT 6l Gg1 & HH FLAT 8 |
AALTF AFST AT T AT FaTE 719 FY

T : AHET I UGl AdTs = RISl HT TATT
= 2 X (F4TE + =eTe)



2 (32 + 21)

=2x53cm

106 cm

AEFLTF AFST T @a1s =106 cm. g

Q5. T AFATHIT S[ET T FaTS 3T ATeTe FAA: 0.7 T ok 0.5 et & | 7% =0
AT TF I A 4 9RFTF F qTE TS FIAT g | AT qe ¥ A«qrE 79 A

2 1 SATFTF T il AaTS

zHforT qT &t F1 dare AT qfReAT H,
AAATHRE qEE KT Fa18 = 2 X (18 + A=)

= 2x (0.7 + 0.5)
=2x1.2

= 2.4 km

= 2.4 x 1000 m
2400 m

& @ars = 4 x 2400 = 9600 m = 9.6 km

Q6. A AHAAT § AT T TIRHATT ATA FHITO(T :
(a) TF Trqst et v 3 99T, 4 qH aAr 5 /6 g |
g : st ABC %7 9| = AB + BC + CA
3cm+5cm + 4cm

=12 cm

(b) U FHaTg st et scs i1 8 FHY T gr JAT a1 6 2T |
T : UF gHATg st ABC &7 9RHTT = 3 X $eIY
=3x9cm

= 27 cm

(c) U= HHgiaTg FBrest et Tee qH1 1T 8 HHT T g a9T Jradt qo11 6 | 2f |



g : B9t ABC & 9w = AB + BC + CA
=8cm+6Ccm+ 8cm

= 22cm

Q7. T& By &1 a1y 1q g Sreeht =t 10 84, 14 9+ qar 15 941 € |
2« P &1 IR = 19 e F7 T

=10cm + 14 cm + 15 cm

=39 cm

Frot &1 afv\mT = 39 cm

Q8. TF g7 Y F7 7RAT 717 Ffvrg, Srawr afwma 20 # 7 |
T : TSI H IRATT = 6 X TF qAT &l AT

=6x8m

=48 m

YIS FT IRATT = 48 m B

Q9. THF W TS &7 IATT 100 T+t & | TAF T Y dars 47 grfY, I & & =
STt g |

(a) TF A ?

T ¢ AN K ARATT = 4 X qT
20 = 4 x T

ST = 20/4 = 5cm
FTMHT T =5cm g

Q12. TF frser Y <7 oTd 12 AT quT 14 FH § | =@ B F7 9wy 36 FHt § |
T A T St FqTS FAT AT ?

2 & HIET JHEL §SIT & daTs = X €M
T T ST T @a1s = 12 cm 3T 14 cm
o, st &7 9w = 36 cm

12 + 14 + x - 36



26 + x - 36
X -10 cm
Frad qer &t Fars = 10 cm 2 |

Q13. 250 H T ATA FATHT TR & T qTE TTH FT A 20 T T4 e FT &
AT AT |

g A A T = 250 m
T HT IRATT = 4 X qT
=4 x 250

= 1000 m

T & AT TF dT€ A 1 o7 = 20 =.
AT, 978 &= @ o = 20 x 1000 = 20.000

Q14. TF AFATHIE T=AT rasht Fars 175 ¥ a7 9118 125 #, F 914 A 12 & 7f7
HeX & T | ITE A FT [T TG HIC |

2 & SATAATRIE ITeh il dfaTs = 175 m

TR 9T i 9181e = 125 m

qTe T IRATT = 2 X (ST + |1E%)

=2 x (175 + 125)

= 2 x 300 = 600 m

AT | FTE A HT @4 Td HeL Hiaed = 12 %,

ZAferT 600 HieT AT aTel avii+ # a7 @ w1 @4 = 12 x 600 = 7,200

Q15. Tt 75 HY T a1 F9 F AT ML IEAT § A TAqA 60 #T A«rs i< 45
JYSTS aTet AT F AT A AT | | BT 77 O a7 w8 |

T ¢ T F G T A TS T = ¥ & I

Tt #7 RETT = 4 x ST = 300 m

o, et ZT T Y T g = ArarTe 9T F afery
AATHE T T IRATT = 2 X (F4TE + AISTS)



= 2 x (60 + 45)

=2x105=210m

FAGA F 210 m FH T & T 53T ol Foaga T 79 A ag A g

Q16. ¥ T&F MF AT FT IRATT T7q FIT | A7 ST & 747 oy Fwraa g ?
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T ¢ A FARATT = 4 X 517

=4 x 25 =100cm

(b) SrFATERR & IR = 2 X (FA15 + FIETE)
=2 x (40 + 10)

=2x50

= 100 cm

(C) AFATRR T ARATT = 2 X (FATE + A=)
=2 x (40 + 10)

=2 x50

(d) SFATRTE T AT = THT TS0 R TR
=30cm + 30 cm + 40 cm

= 100 cm

aft YET=ET F TRETT SRET g |

Q17. F1q 9 FT®IX ETew @URAT &, el I3% =T 1/2 7 § i< 9g 37 a1zt &l
T I & €7 A @ar g |



L i)

(a) T & F7 aFHTT F47 g [(3FT 10.7 (a)]?

ZA:6m

(b) 9<% T IHF FIXT TSAL &I TEH il AGEAT THE A5l & | T TH 15l &l Teh /Il H o6 T §
TEATAT § | =9 €T T TRATT fohaqaT g [(smfa 10.7 (b)] ?

g1 :10 m
(c) TorererT afReTT atfere g ?
T ¢ FHY AT IATT Afea g

(d) srata "=t 8, FT s At o ader g e zae f a=t 9wy G ST asar g ?
FAT AT UHT FTA F Al GATE < G & ? (T2 el F Ao § et g2 g sfiea zer 7 ai )|

T gl, AT THT a9 e gf Ated § af 9\ 10 2 |

Exercise 10.2
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(a) @aTE = 3 THE AT AER = 3 THS
AT, AT = FaTs X AET5

= 3 TAE X 3 TAE

= 9 T IFE
(b) STFRY b F7 & = 5 o zas
(C) ATHA C T &FA = 5 99 TS
(d) #aTE = 4 TS T AT = 2 TS
ZAfT, &R = dars X HETE

= 4 TS X 2 THE

= 8 A &S
(e) wrHfd e & &% = 10 x 1 a7 T
= 10 a9 TS

() T 7 8t = 4 x 1 73 zhrs

= 4 = THTS
(g) AT g F&ATHA = 6 X 1 & THTS

= 6 T AL
(h) smfa g FT &=%T = 5 x 1 a3 18

= 5 S




(i) TFfa g FTEAHT = 9 X 1 a9 =TS

= 9 = TS
(j) TFRT g FT&AFRA = Y2 X IR X SATS

=1 X4X2

= 4 7% TS
(k) smfa g #remer = 5 x 1 a9 zarg

= 5 9 THTS
Exercise 10.3
Q1. ST AT FT AR ATA HIOY Foht S&TE 1= 78 &
(a) 3 &t s 4 ¥+t
T = AT T IRATT = aTE X AT=TS
=3cmx4cm=12 cm?
(b) 12 +r iz 21 #¥
F & AT AR = FGTE X ASTS
=12mx 21 m=252m’
(c) 2 fot i 3 et
T 1 AT T TRATT = AdTE X AISE
=2kmx 3 km=6m*
(d) 2 sz 70 &+
F ¢ AT AT = T8 X ASTS
=2mx70cm=mx0.7m = 1.4 m?
Q2. 3T AW FT AR AT Qg Forreht gorrg FAwfofaa g :
(a) 10 aft
T ¢ A F &% = ST X 99T = 10 cm x 10 cm = 100 cm?
(b) 14 &



g1 : 14 cm x 14 cm = 196 cm?

(c) 5+

g1:5mx5m=25m?

Q3. tw smTat # e Fefafa §

(a) 9 #tsfx 6

T = AT FHT IRATT = FaTE X A2 = 9 m x 6 m = 54m?
(b) 3 #rsfiv 17

T 1 AT FTIARATT = S X A= = 3 m x 17 m = 51m?
(c) 4 dr =i 14 @

T & AT FHT IRATT = =TS X J2E =4 m x 14 m = 56 m?
TAH | ThEeT &Rt Ja S(1aF ¢ ST et Jae 7 2

T @ TAH F AT (C) FT qIH AT A A (b) FHIA FH

Q4. 50 Y &aTE qT TH AIATHI T &7 &% 300 797 HexX § | T 7 A= 719
HFT |

T & AFATHIE Al @aTe = 50 m T AFATRRE AT F7 & =ha = 300 m?

ATTATHTT T STFHA = FaTS X FISTS

=g, FTETe = AAATHTL &7 &%t / wa1s = 300/50 = 6 m

zHforT 9T Y A= 6 M. & |

Q5. 500 #t &=TE TAT 200 H =TS a1 TH AFATHR Y@< I 8 F. I 100 =37 Hiex
#FT T TS A T AT TTd FHNT |

T AIATHR @S H wars = 500 m ST A=TE = 200 m

@S T & = oaTE X |A1=TE = 500 m x 200 m = 1,00,000 m?
100 M @< 9¥ I AT HT 49 = 8 =,

1,00,000 #t 9% =12et &+ 7177 = 8 x 1000 00 /100 = 8000

Q6. TF AW & HULT I8 &f 7717 2 #t 25 §HY x 1 #t 50 §H1 § | AF 7 &6 a9 A1 §
AT HIVT |



T : AA B AGTE = 2 m
T fr=aeE =1 m50cm = 1.50 m

AT FT STFA = TS X ATSTS
=2mx1.50m=3m?

Q7. T& FAL &I daTE 4 HY 25 9T q91 ATeTs 3 HY 65 AHT § | FHC & B &I A &
ore ferae a9t Hiex o= FT AraegHar gt ?

T FALAT AAE = 4 m
FHL A HAEE =3 m 50 cm = 3.50 m

A= T ATTLTHAT = AdTE X ATSTS
=4x3.50 =14 m?

Q8. TF w4 FT &aTE 5 #Y qAT ATTE 4 #Hr § | 3 WY AT ATA TF FAFR TA FY B U
faemaT AT § | Bt % I 9T FT AF® ATT R e g Ieft=T A9 fAwr g |

A FAFFIE = 5 m i EF =iz =4 m
el T ST = AdTS X ATETS

=5mx4m=20m?

AT T ATHRT = T X M = 3 X 3 =9 m?
wmT A ATRA = 20 M - 9 m? = 11 m?

Q9. 5 #t FaTE 9T 4 H FAISTE AT TH AAATHIL W& < 1 HY qAT FTAY FriahTe HAt it
5 FITHAT q9TE ATAT & | @ F AT 9T FT AT6A AT HIOT |

T qES AT T = 1 m
TESHHAFA = PTAIX AT =1 mx 1m = 1m?
FTAHTS AT FT&TFAT = 1 X 5 = 5 m?

AT, @ H daTE = 5m

qEE A AEE =4 m

EE T GAFA = FdTS X FATETS

=5mx4m=20m?



T GU AN T &ARA = @S AT GAFA - S=FeAT &l T FATAT T &HA
= 20m? - 5m? = 15m?

Q10. Aafefaa srFfaat #t araal § ALY | TTHT §TBA AT HIOC (ST HT ATT FHF
FHTEE) |
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g : HKLM #T g3/ = 3 x 3 = 9 cm?
DGH#FT&TFT = 1 x2 =2 cm?

FEDG #T &5%er = 3 x 3 = 9 cm’
ABCD #T &5%d = 2 X 4 = 8 cm?
AMFAFMFA TR = 3 + 3 + 3 = 9 cm?

Q11. frufafaa srfaat &1 araat # AT T T3AF F1 §3%a F1q HHOrC | (SqaAreAr
AT AN A A TEE) |

o
-3

o
[E¥
- |
=
B |
I
=

1] P

(a) (b) (c)
g : (@) AT ABCD &7 &5%ed = 2 x 10 = 20 cm?
srarE DEFG #T &=%a = 10 x 2 = 20 cm?
AFH FT F &% = 20 + 20 = 40 cm?
(b) 78t 5 A g PEFT =T 7 cm. g

TFH N FT AR = 7 X 7 = 49 cm?



5a & &ga%d = 49 x 5 = 245 cm?

(c) sraTET ABCD #T &% = 5x 1 = 5 cm?
ArarsT EFGH #T&5%e = 4 x 1 = 4 cm?
AFA FA F AT = 5 + 4 cm?

Q12. T#F Itz Y 71T 5 Y x 12 4t & | T &7 Fr quiaar g  forg, vt et
TrEat Y Araeghar grft, Ry @arg siw SteTE Faa

(a) 144 ¥ ik 100 &1 § |

T : A F &= = 100 cm x 144 cm = 14400 cm?
T aTea FT &% = 5 cm X 12 cm = 60 cm?
TTES T HEAT = & T SARA /UF T2 HT SATHA

= 14400/60 = 240

THfT 240 212 T ST%3d &

(b) = 70 cm x 36 cm = 2520 cm?

T aea FT &% = 5 cm X 12 cm = 60 cm?
T T HEAT = /T ST T &THed

= 2520/60 = 42

42 T 6T =T ¢ |





